

БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 122 (1259)

Выходит 15 раз в месяц

ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

СЕНТЯБРЬ

2

Суббота
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

• полгода 7 р. 20

• год 14 р. 40

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР КОМАНДНОГО, ПОЛИТИЧЕСКОГО, НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА, КРАСНОАРМЕЙЦЕВ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ И РАБОТНИКОВ ГОСПИТАЛЕЙ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленное при выполнении боевых заданий, орденами и медалями Советского Союза награж-

дены командиры, политработники, лица начальствующего состава, красноармейцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии и работники госпиталей.

Всего награждено 903 человека. (ТАСС).

Внеочередная четвертая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Дневник заседаний Сессии 29 августа В Совете Союза

29 августа в 6 часов вечера состоялось второе заседание Совета Союза.

В прениях по докладу о проекте закона о сельскохозяйственном налоге выступили депутаты: **Абсалямов Ш. Г., Бутенко Г. П., Баталин А. П., Верендякин В. В., Наталевич Н. Я., Кириллов А. П. и Кенжегарев А.**

По окончании прений Совет Союза заслушал заключительное слово докладчика—Народного Комиссара финансов СССР тов. **Зверева А. Г.** Совет Союза единогласно принял постановление—проект закона о сельскохозяйственном налоге, внесенный Советом Народных Комиссаров

СССР в основном принять. Избрана комиссия для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Союза окончательного текста закона.

Затем Совет Союза принимает постановление—доклад по второму вопросу порядка дня Сессии о проекте закона о всеобщей воинской обязанности заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а обсуждение доклада вести раздельно в Совете Союза и Совете Национальностей.

На этом второе заседание внеочередной Четвертой Сессии Совета Союза закрывается.

В Совете Национальностей

29 августа на заседании Совета Национальностей обсуждался первый вопрос порядка дня внеочередной Сессии Верховного Совета СССР—проект закона о сельскохозяйственном налоге.

В прениях выступили депутаты: **М. В. Кулагин, А. К. Линник, Т. А. Константинов, А. Б. Бердыев, Г. Ф. Стуруа, О. Т. Харитонов и А. Х. Менбариев.** Они единодушно одобрили внесенный на обсуждение Сессии проект закона о сельскохозяйственном налоге, а также намеченные в законе руководящие налоговые мероприятия в отношении единоличных хозяйств.

После заключительного слова докладчика—Народного Комиссара финансов

СССР тов. **А. Г. Зверева** Сессия постановляет в основном принять проект закона, внесенного Совнаркомом Союза ССР и избирает комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Национальностей окончательного текста закона.

Затем Сессия принимает решение—доклад по второму пункту порядка дня—о проекте закона о всеобщей воинской обязанности—заслушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза, а обсуждение доклада вести раздельно по палатам.

Следующее заседание Совета Национальностей назначается на 31 августа.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ПОЛЬШЕЙ

ВАРШАВА, 1 сентября (ТАСС). Сегодня начались военные действия между Германией и Польшей. Рано утром германские войска перешли в ряде мест польскую границу. Одновременно германские самолеты произвели налеты на польские города. Бомбардировки германской авиации подверглись города Каттовицы, Краков, Гдыня и Пуцк. Подробности бомбардировки неизвестны.

Варшава до настоящего времени трижды подверглась налету германских самолетов—в 6 час. утра, 8 час. утра и около 10 час. утра. Самолеты были обстреляны польской зенитной артиллерией, после

чего повернули обратно, не сбросив бомб.

В Польском коридоре военные силы начали действовать в направлении города Хойницы. Одновременно в Данциге германские войска атаковали Вессорплатта (место у выхода из Данцигского порта, где расположены польские военные склады).

В Варшаве в течение сегодняшнего дня было несколько воздушных тревог.

ЛОНДОН, 1 сентября (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер по радио, тайный совет сегодня подписал приказ о полной мобилизации армии, флота и авиации.

Дневник заседаний Сессии 31 августа 1939 года Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

На состоявшемся 31 августа в 1 час дня втором совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом по вопросу второго порядка

товарищ **Ворошилов К. Е.** По окончании доклада тов. **Ворошилова** Верховный Совет СССР установил дальнейший порядок работы Сессии.

Заседание Совета Союза

В 2 часа 45 минут дня состоялось третье заседание Совета Союза.

В порядке дня—прения по докладу о проекте закона о всеобщей воинской обязанности. В прениях выступили депутаты **Двинский Б. А., Сахарова К. Ф.,**

товарищ **Ворошилов К. Е.** По окончании доклада тов. **Ворошилова** Верховный Совет СССР установил дальнейший порядок работы Сессии.

Заседание Совета Национальностей

В 5 часов дня состоялось третье заседание Совета Национальностей.

В прениях по докладу о проекте закона о всеобщей воинской обязанности выступили депутаты: **Казаклаев А., Хорва А. А.,**

товарищ **Ворошилов К. Е.** По окончании доклада тов. **Ворошилова** Верховный Совет СССР установил дальнейший порядок работы Сессии.

Третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

В 7 часов 30 минут вечера состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В порядке дня—ратификация договора о ненападении между Советским Союзом и Германией.

С сообщением по этому вопросу выступил встреченный продолжительной овацией Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. **Молотов В. М.**

По окончании выступления тов. **Молотова** депутат **Щербаков А. С.** вносит предложение: ввиду исчерпывающей ясности и после-

довательности внешней политики правительства СССР прений о сообщении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. **Молотова** не открывать. Верховный Совет единогласно принимает это предложение.

Затем по предложению депутата **Щербакова** Верховный Совет СССР, раздельным голосованием по палатам, единогласно принимает следующее постановление:

„Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение Председателя Совета Народных Комисса-

ров СССР и Народного Комиссара Иностранных дел тов. **Молотова Вячеслава Михайловича** о ратификации договора о ненападении между Советским Союзом и Германией, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.
2. Ратифицировать договор о ненападении между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией, заключенный в Москве 23 августа 1939 года.

На этом третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается. (ТАСС).

Торжественное собрание стахановцев

30 августа в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького состоялся большой народный праздник, посвященный четвертой годовщине стахановского движения.

В Зеленом театре на торжественном собрании стахановцев присутствовало около 20 тысяч человек.

С докладом о четвертой годовщине стахановского движения и задачах стахановцев выступил секретарь ВЦСПС тов. **Москатов.** (ТАСС).

Агитаторы—за работу!

На-днях закончились занятия десятидневных курсов агитаторов, организованных Беломорским райкомом партии. На курсах обучалось более 30 человек.

На курсах мы подробно изучили Положение о выборах в местные советы депутатов трудящихся Карельской АССР, прослушали ряд лекций о роли Советского государства, политике партии и правительства. Курсы расширили наш политический кругозор, дали необходимые знания для подготовки трудящихся к предстоящим

выборам в местные советы. Сейчас, вернувшись в свои предприятия, колхозы и учреждения, мы горячо примемся за работу. Будем подробно разъяснять избирателям порядок выборов в советы, знакомить трудящихся с вопросами текущей политики, пропагандировать исторические решения XVIII партийного съезда и законы, принятые четвертой внеочередной Сессией Верховного Совета СССР.

Агитаторы **А. Кириллова, Р. Белых, Н. Трухавая, Н. Козлова** и др.

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР I-го созыва

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей 28 августа 1939 года

О ПРОЕКТЕ ЗАКОНА О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ

Доклад Народного Комиссара Финансов Союза ССР тов. ЗВЕРЕВА А. Г.

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров Союза ССР вносит на рассмотрение Сессии Верховного Совета Союза ССР проект закона о сельскохозяйственном налоге.

Постановка этого вопроса на Сессии вызывается необходимостью привести законодательство по сельскохозяйственному налогу в соответствие с теми изменениями, которые произошли в деревне в результате успешного выполнения второй сталинской пятилетки и дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства на пути перехода от социализма к коммунизму.

Действующий в настоящее время закон о сельскохозяйственном налоге был принят Центральным Исполнительным Комитетом Союза Советских Социалистических Республик и Советом Народных Комиссаров Союза ССР 31 мая 1934 года, когда колхозы не были еще так организационно-хозяйственно укреплены, как в настоящее время.

За прошедшие пять лет после принятия этого закона в сельском хозяйстве произошли огромные изменения.

На XVIII съезде большевистской партии товарищ Сталин в своем докладе указал, что „колхозы окончательно закрепились и упрочены, а социалистическая система хозяйства является теперь единственной формой нашего земледелия“.

В настоящее время 99,5 проц. посевной площади принадлежит колхозам и совхозам и только полпроцента составляют посеги единоличного сектора.

Сельское хозяйство вооружено первоклассными сельскохозяйственными машинами. В сельском хозяйстве работает сейчас свыше 500 тыс. тракторов.

В 1932 году машинно-тракторные станции обслуживали 49,3 проц. посевной площади, а в 1938 году — 93,3 проц. посевной площади.

В отчетном докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил: „Наше земледелие является, следовательно, не только наиболее крупным и механизированным, а значит и наиболее товарным земледелием, но и наиболее оснащенным современной техникой, чем земледелие любой другой страны“.

В результате исключительной заботы партии и советского правительства и лично товарища Сталина, колхозы крепнут с каждым днем. Колхозная деревня растет хозяйственно и культурно. Вместе с политиче-

ским и организационно-хозяйственным укреплением колхозов увеличивается с каждым годом продукция, получаемая колхозниками, растут их денежные доходы.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка является блестящим свидетельством огромных побед колхозной деревни, достигнутых под руководством большевистской партии и великого Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Выставка показывает на конкретных примерах торжество социализма в деревне, расцвет колхозного хозяйства и культуры и конкретные пути к новым достижениям и успехам.

Принятие в этом году решения Центрального Комитета партии и правительства „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“, „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ вызвали новую волну политической активности колхозников и дальнейший производственный подъем колхозов.

Многочисленные массы честных тружеников социалистической деревни с огромным энтузиазмом взялись за осуществление важнейших задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б) перед сельским хозяйством в третьей сталинской пятилетке.

На основе укрепления колхозного строя из года в год растут доходы широких масс колхозников. На протяжении 1934—1937 гг. валовый доход колхозников вырос более, чем в 2,7 раза, а денежные доходы, распределяемые среди колхозников по трудодням — в 4,3 раза. Выросли также доходы колхозников от личного приусадебного хозяйства, а также значительно повысилось за эти годы поголовье скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

В успешном разрешении поставленных партией и правительством задач в области сельского хозяйства в третьем пятилетии огромная роль принадлежит финансам Советского Союза.

Сельскохозяйственный налог является не только доходным источником государственного бюджета, но, наряду с другими мероприятиями партии и правительства, он призван способствовать укреплению трудовой дисциплины в колхозах, еще больше повысить заинтересованность колхозников в лучшей работе своего колхоза.

Действующий в настоящее время закон о сель-

скохозяйственном налоге имеет существенные недостатки. Как известно, доходы колхозников от личного приусадебного участка привлекаются к обложению.



нию сельскохозяйственным налогом по твердым ставкам в сумме от 10 до 50 руб.; независимо от размера получаемых колхозником доходов от личного хозяйства.

Такая система обложения сельскохозяйственным налогом, без учета действительной доходности, приводит к тому, что чем больше колхозник уделяет внимания своему личному хозяйству и чем выше его доходность от хозяйства, тем относительно меньше он платит налога государству.

Так, например, член колхоза им. Ильича, Харьковской области А. И. Иваненко имел рыночных доходов в 1938 г. от продажи сельскохозяйственных продуктов на сумму 4.250 руб., а член того же колхоза В. П. Безрук продал продуктов на рынке на 700 руб. меньше, а сельскохозяйственный налог уплатил в таком же размере, как и колхозник Иваненко.

Примеры, которые я привел, не являются исключением. Можно встретить таких колхозников, которые выработывают в сельскохозяйственной артели незначительное количество трудодней, уделяя главное внимание кустарному промыслу, а сельскохозяйственный налог они платят только на 20—40 рублей больше других колхозников, отдающих все свое время работе в колхозе. Между тем, доходы некоторых колхозников от кустарных промыслов составляют десятки тысяч рублей в год.

В городе Сталинабаде проживает свыше 50 кол-

хозников из Лакского района Дагестанской АССР. Все они имеют справки о том, что являются членами колхоза. Каждый из них имеет кустарную мастерскую и имеет десятки тысяч дохода, а сельскохозяйственный налог платят больше всего лишь на 20—40 руб., чем колхозники-односельчане, работающие только в колхозе.

В Астрахани постоянно проживают и занимаются лудильным промыслом 20 колхозников-кустарей. Они имеют в этом городе собственные дома и мастерские. В колхозе они фактически не работают, а пользуются всеми льготами по налогу, которые предоставлены колхозникам. Такая система обложения, при которой колхозники, имеющие постоянный доход от кустарно-ремесленного промысла, уплачивают налог с незначительной надбавкой к ставке налога, не способствует укреплению трудовой дисциплины в колхозах.

Майский Пленум Центрального Комитета ВКП(б) намечил ряд мер для дальнейшего укрепления трудовой дисциплины в колхозах, установил обязательный минимум трудодней для каждого трудоспособного колхозника в год.

Вместе с тем ЦК ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР рекомендовали всем колхозникам установить такой порядок, при котором трудоспособные колхозники и колхозницы, невыработывающие в течение года определенного минимума трудодней, считаются выбывшими из колхоза и потерявшими права колхозников. Установление обязательного минимума трудодней — это серьезнейшая мера социалистического перевоспитания тех людей, которые еще не освободились от груза привычек и традиций, унаследованных от прежнего единоличного хозяйства и для которых колхоз не стал еще самым близким и родным делом.

По Сталинской Конституции каждый советский гражданин имеет неотъемлемое право на труд. Но труд в нашей стране — это обязанность, это долг каждого человека. „Социализм вовсе не отрицает труд — говорил товарищ Сталин. Наоборот, социализм стро-

ится на труде. Социализм и труд неотделимы друг от друга... Социализм требует не лодырничанья, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богатеев и эксплуататоров, а на себя, на общество“.

Обязательный минимум трудодней установлен для того, чтобы все трудоспособные колхозники, все до одного вкладывали свой труд в общественное хозяйство, являющееся основой роста материального благосостояния колхозников. Общественное хозяйство колхозов — это главное хозяйство. Только правильное сочетание в колхозе личных интересов каждого колхозника с общественными интересами колхоза обеспечит дальнейший подъем производительности труда, дальнейшее повышение зажиточности и культурного уровня колхозников. В соответствии с решениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) следует привести и налоговое законодательство в деревне.

Новый закон о сельскохозяйственном налоге, представленный на рассмотрение и утверждение настоящей Сессии Верховного Совета СССР, является важным звеном в цепи мероприятий, намеченных историческими решениями майского Пленума ЦК ВКП(б). Он направлен на дальнейший подъем колхозного хозяйства и на укрепление трудовой дисциплины в колхозах.

В чем особенности нового закона о сельскохозяйственном налоге?

В проекте закона о сельскохозяйственном налоге предусматривается обложение доходов от личного хозяйства колхозников не по твердым ставкам, а в зависимости от размера всех видов доходов, получаемых колхозниками от их личного хозяйства, а также от кустарно-ремесленных промыслов и других занятий не по найму.

Доходы колхозников, полученные по трудодням как в денежной, так и в натуральной форме, сельскохозяйственным налогом по проекту закона не облагаются.

По законопроекту предусматриваются следующие ставки обложения доходов колхозников:

Размер облагаемого дохода хозяйства в год.	Размер налога на хозяйство.
До 1000 рублей	50 рублей.
От 1000 до 2000 рублей	50 рублей плюс 7 коп. с каждого рубля сверх 1000 рублей.
От 2000 до 3000 рублей	120 рублей плюс 8 коп. с каждого рубля сверх 2000 рублей.
От 3000 до 4000 рублей	200 рублей плюс 10 коп. с каждого рубля сверх 3000 рублей.
Свыше 4000 рублей	300 рублей плюс 13 коп. с каждого рубля сверх 4000 рублей.

(Окончание — на 3 стр.)

Внеочередная четвертая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Окончание доклада Народного Комиссара Финансов Союза ССР тов. ЗВЕРЕВА А. Г.

Для хозяйств колхозников, в составе которых отдельные трудоспособные члены семьи не состоят членами колхоза или выбыли из колхоза и не работают по найму, сумма сельскохозяйственного налога повышается на 20 проц. В целях обеспечения льготного обложения доходов от личного подсобного хозяйства членов сельскохозяйственных артелей по сравнению с хозяйствами членов товариществ по совместной обработке земли (ТОЗ'ов), предполагается по новому закону установить налог на хозяйства членов ТОЗ'ов на 10 проц. выше, чем на хозяйства членов сельскохозяйственной артели.

Доход колхозников от их личных приусадебных участков—от полеводства, табаководства, огородничества, бахчеводства, семеноводства, садов, ягодников, виноградарства и других насаждений, а также от скота всех видов определяется по соответствующим нормам доходности.

Нормы доходности в проекте закона устанавливаются различные по отдельным отраслям и видам сельского хозяйства, причём эти нормы доходности исчисляются, исходя из средней фактической урожайности и продуктивности скота с учётом рыночных цен.

Я не буду подробно перечислять все эти нормы, но должен сказать, что этот вопрос—вопрос установления норм по различным сельскохозяйственным культурам требует исключительного внимания и соответствующего обсуждения депутатами Верховного Совета СССР.

Для того, чтобы нормы доходности по сельскохозяйственным культурам и по животноводству приблизить к действительному доходу по отдельным объектам обложения, законопроектом предоставляется право Советам Народных Комиссаров союзных республик устанавливать различные нормы доходности по различным отраслям сельского хозяйства и видам сельскохозяйственных культур в сторону увеличения или уменьшения предусматриваемых законом норм—в пределах до 30 процентов этих норм.

Советам Народных Комиссаров союзных республик предоставлено право применять эти нормы доходности по тем сельскохозяйственным культурам, для которых особая норма доходности не установлена.

Значительные поправки требуется внести в закон о сельскохозяйственном налоге в части обложения одиночных хозяйств. По действующему закону сельскохозяйственным налогом облагаются следующие хозяйства: в облагаемый доход каждого одиночного хозяйства вклю-

чаются доходы от полеводства, луговодства, животноводства, специальных отраслей хозяйства—огородничества, бахчеводства, садоводства, кустарно-ремесленных промыслов и прочих неземледельческих заработков. Доходы одиночников от сельского хозяйства определяются по нормам доходности, которые устанавливаются из оценки валовой продукции по государственному заготовительному ценам. Кроме того, отдельно учитываются и включаются в общий облагаемый доход рыночные доходы от продажи на рынке сельскохозяйственных продуктов.

В проекте нового закона предполагается установить нормы доходности в зависимости от урожайности по отдельным культурам и средних цен колхозного рынка, что даст возможность более правильно учитывать доходность одиночных хозяйств.

В новом проекте предполагается единоличников, занимающихся некооперированным кустарно-ремесленным промыслом в отходе, облагать подоходным налогом по месту промысла. Таким образом, если одиночное хозяйство, наряду с сельским хозяйством, занимается кустарным промыслом по месту нахождения своего хозяйства, то этот доход будет облагаться сельскохозяйственным налогом, а те кустарные промыслы, которые имеются на отходе, по месту производства этих промыслов должны будут облагаться подоходным налогом.

Сельскохозяйственный налог на одиночное хозяйство выше, чем налог на колхозников. Это вполне понятно. Партия и советское правительство ставят колхозников в преимущественное положение по сравнению с единоличниками.

По проекту нового закона, колхозник, имеющий доходы от личного хозяйства, уплачивает по шкале ставок от пяти до 13 проц. С одиночного хозяйства налог предполагается исчислять по повышенной прогрессивной шкале ставок.

Вносятся также изменения в обложение сельских хозяйств рабочих и служащих. По действующему закону рабочие и служащие, имеющие сельское хозяйство, не превышающее нормы, установленной по уставу для колхозников, освобождаются от сельскохозяйственного налога.

В проекте нового закона предусматриваются обложения доходов от сельского хозяйства рабочих и служащих на одинаковых условиях с хозяйствами колхозников.

В новом проекте закона внесены изменения и в сроках уплаты налога. Проектом устанавливаются

повсеместно три срока уплаты налога: 1 октября, 1 ноября и 1 декабря. В эти сроки налоги уплачиваются равными долями.

Советам Народных Комиссаров в союзных республиках предоставляется право приближать сроки платежей, исходя из учета особенностей отдельных районов и областей, но не более, чем на один месяц.

Следует также остановиться на тех льготах по сельскохозяйственному налогу, которые предусматриваются новым законопроектом. Для хозяйств колхозников и единоличников, в состав которых входят инвалиды труда и войны первой и второй групп инвалидности, сумма налога уменьшается наполовину, а при отсутствии трудоспособных в этих хозяйствах, они полностью освобождаются от сельскохозяйственного налога.

От уплаты сельскохозяйственного налога освобождаются также хозяйства колхозников и единоличников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (мужчины 60 лет и женщины—55 лет) и не имеющих других трудоспособных членов семьи, или принимающих личным трудом участие в хозяйстве.

От налога освобождаются и хозяйства престарелых, если их сын находится на действительной военной службе в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морском Флоте,

или в пограничных и внутренних войсках НКВД, а в семье осталась его жена с детьми до 7 лет.

Не облагаются сельскохозяйственным налогом учителя и агрономы, зоотехники, землеустроители и медицинские ветеринарные врачи и фельдшера, мелиораторы и техники по сельскому хозяйству, инженеры, старшие механики, директора МТС, машино-тракторных мастерских и совхозов, а также районные руководящие работники—в количестве не более 30 чел. на район по спискам, определяемым областными и краевыми исполнительными комитетами, если их хозяйства не имеют заданий по посевам на полевых участках и имеют в личном пользовании поголовье скота, не превышающее количество, предусмотренное уставом сельскохозяйственной артели для колхозников данного района.

Колхозники и единоличники, кроме перечисленных льгот, пользуются также льготами при переселении в соответствующем порядке. Они освобождаются от налога на сроки, устанавливаемые постановлением Правительства Союза ССР.

Кроме того, ряд льгот по сельскохозяйственному налогу предоставляется также тем одиночным хозяйствам, которые вступили в колхозы до первого срока уплаты сельскохозяйственного налога. В

этом случае они облагаются по ставкам колхозников. Хозяйства же, вступившие в колхозы после первого срока сельхозналога, но до истечения второго срока—уплачивают сельскохозяйственный налог по ставкам колхозников лишь по второму сроку уплаты.

Льготы по сельскохозяйственному налогу предоставляются и хозяйствам старателей золотой и платиновой промышленности, а также старателям предприятий по добыче и переработке олова и других редких металлов. Они освобождаются от сельскохозяйственного налога при условии, если основным источником их дохода является заработок на старательской работе и если они объединены в артели.

Вот те особенности нового законопроекта о сельскохозяйственном налоге, внесенного на рассмотрение и утверждение Верховного Совета Союза ССР.

Товарищи депутаты! Утверждение Сессией Верховного Совета Союза ССР данного законопроекта о сельскохозяйственном налоге сыграет большую роль в дальнейшем подъеме сельского хозяйства и благосостояния колхозных масс. Этот закон будет встречен с одобрением многомиллионными массами колхозников, так как он отвечает интересам широчайших колхозных масс. (Аплодисменты).

В райкоме ВКП(б)

На заседании бюро Беломорского райкома ВКП(б) 31 августа был заслушан доклад начальника Дубровского лесопункта тов. Филатова о работе этого пункта.

Дубровский лесопункт достиг заметных успехов. Годовая производственная программа по заготовке древесины выполнена к 1 сентября на 75 проц. и по вывозке—на 84 процента. Если средняя дневная выработка лесоруба во втором квартале 1939 года составляла 6,6 фестметра, то сейчас она выросла до 8,5 фестметра. Увеличилась также производительность труда на возке древесины по коннорельсовой дороге. Из 68 лесорубов и возчиков более 40 человек являются стахановцами. Семь звеньев заготавливают лес по методу знатного лесоруба Карелии тов. Готчиева. Лучшими стахановцами пункта заслуженно считаются лесорубы В. П. Мороз, Ф. П. Прокуев, И. С. Свищиц, трелевщик Е. К. Богданов, возчики А. С. Пашков, Михайл Макаров и другие товарищи.

Однако в работе лесопункта есть немало существенных недостатков. В последнее время пункт не выполняет дневные планы

по заготовке, трелевке и возке древесины. При наличии квалифицированных специалистов техническая учеба рабочих не проводится, обмен стахановским опытом не организован. Слабо поставлена массово-политическая работа. Далеко не весь коллектив дубровских лесорубов и возчиков вовлечен в индивидуальное социалистическое соревнование. В результате отсутствия разъяснительной работы свыше 80 человек уволены с предприятия за прогул и опоздания на работу за восемь месяцев 1939 года.

Бюро райкома партии предложило начальнику лесопункта т. Филатову, парторгу т. Воронову и профоганизатору т. Осипову добиться закрепления рабочих на предприятии. Для этого необходимо резко улучшить массово-политическую работу и культурно-бытовые условия, вести жестокую борьбу с лодырями и прогульщиками, делать каждый случай нарушения трудовой дисциплины предметом широкого обсуждения на рабочих собраниях и в стенной газете. Бюро райкома указало т. Филатову на то, что он не принял мер к организации технической учебы, и пред-

ложило ему в пятидневный срок создать на лесопункте стахановскую школу, кружки техминимума и обеспечить к началу осенне-зимнего сезона обучение не менее 50 процентов общего числа рабочих.

Отмечая совершенно неудовлетворительные темпы работ по подготовке к осенне-зимним лесозаготовкам, бюро райкома обязало руководителей лесопункта обеспечить своевременное и высококачественное строительство новых объектов и ремонт старых.

Парторганизация Дубровского лесопункта предложено организовать систематическую работу агитколлектива, не реже трех раз в месяц проводить семинары агитаторов. В основу работы агитколлектива должно быть положено разъяснение решения XVIII съезда ВКП(б), закона о выборах в местные советы депутатов трудящихся, решений последних сессий Верховных Советов СССР, РСФСР и Карельской республики.

Бюро райкома отметило, что коллектив рабочих и служащих Дубровского лесопункта имеет все возможности досрочно выполнить производственную программу 1939 года.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные приготовления европейских держав

В Англии, Германии, Польше, Бельгии, Швейцарии и ряде других европейских государств продолжается лихорадочная подготовка к войне.

Швейцарские пограничные войска прибыли в предназначенные пункты на границе. На 29 августа в стране мобилизовано около 100 тысяч человек. В Бельгии при министерстве народного хозяйства создается специальное управление по снабжению населения продовольствием во время войны.

Греческое правительство запретило вывоз из страны всякого рода продуктов питания, а также топлива.

В Англии на случай войны заготовлено 80 миллионов продовольственных карточек, организовано 1500 продовольственных комитетов.

Из Берлина сообщают о том, что германское правительство конфисковало весь урожай этого года.

В Италии опубликовано объявление властей, призывающее к эвакуации женщин и детей из больших городов в провинцию. Опубликовано также постановление о прекращении с 3 сентября в целях экономии бензина всякого движения частных автомобилей.

Из Парижа передают, что граница между Германией и Францией, проходящая по Рейну, закрыта. Последний поезд прошел через границу 28 августа. Одновременно прекращено пассажирское движение между Польшей и Германией. Объявлено прекращение пассажирского движения на железных дорогах германской Силезии. На польско-германской границе вдоль Познанского воеводства германские власти закрыли 8 пограничных переходов и установили проволочные заграждения.

Польская печать сообщает, что из Польши выехали все корреспонденты германских газет.

НОВОЕ ЯПОНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

В Японии образовано новое правительство. Премьер-министром и министром иностранных дел назначен генерал Абэ Нобуки.

ВСЕОБЩАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ В ПОЛЬШЕ

Как передают из Варшавы 30 августа объявлено о всеобщей мобилизации в Польше, которая назначена на 31 августа. Мобилизации подлежат мужчины в возрасте до 40 лет.

(ТАСС).

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ!

Вчера тысячи здоровых, жизнерадостных учащихся нашего района заполнили школьные классы, принялись за упорную учебу. Явна полна.

Особенно примечательным и радостным был этот день в первых классах. Восемилетние граждане Советской страны впервые переступили порог школы.

Нанануне во всех школах района с учащимися были проведены беседы о задачах, стоящих перед ними в новом учебном году.

Новый учебный год начался! Пусть же он будет годом упорной учебы, годом новых успехов каждого учителя, каждого учащегося!

В НОВОЙ ШКОЛЕ

Красивейшее здание города—большая двухэтажная кирпичная школа по Ленинской улице выглядела вчера особо торжественно. С раннего утра яркие лучи солнца осветили ее белизну. Все новое, все блестящее. Радостно становится на душе у каждого при виде новой школы. Радостно за себя, за свою родину, за своих детей.

Каждый год в нашем городе на глазах у всех вырастают школы. Для счастливой советской детворы любовью родного Сталина созданы все условия для того, чтобы расти культурными и образованными гражданами социалистической отчизны.

И вот первый день нового учебного года! Сотни детей в пионерских галстуках, чистых и опрятных костюмах заполнили здание школы. Весело и радостно они окружили своих учителей. Каждому хочется о многом спросить, рассказать о своих мыслях и чувствах.

Но больше всего ребят интересует новая школа. Они с нетерпением ждут, когда директор школы Мария Давыдовна Шейгал и

учителя укажут им класс, в котором они будут весь год учиться, расскажут об этой чудесной школе.

Ровно в 9 часов утра все ребята были в своих классах. Занятия начались... Первый урок во всех классах посвящен беседе классных воспитателей с учащимися.

Молодая учительница Марфа Федоровна Хромцова, недавно закончившая Петрозаводское педагогическое училище, сегодня начала трудовую педагогическую деятельность. Ей поручено учить первоклассников. Сегодня на уроке Марфа Федоровна знакомится со своими воспитанниками. Они, эти малыши, внимательно, стараясь не упустить ни одного слова, слушают ее ясную речь, переходящую в душевную беседу о школе, школьных распорядках, о нашей цветущей родине, о Сталине.

Многие из первоклассников уже умеют читать и считать. На вопросы учительницы новички дают толковые и ясные ответы. «Как тебя зовут?»—обращается учительница к восьмилетнему ученику—«Ва-

силий Петрович Поршневу!»—с чувством собственного достоинства рекомендуете малышу.

Толе Кубасову тоже всего восемь лет от роду, но он рассудительно заявляет: «Школа у нас красивая и учиться надо хорошо». Вася Абраменко в первый же день получил похвалу учительницы за хороший, четкий счет. Шура Власов, Зоя Александрова, Витя Трухавый и другие ребята будут с гордостью вспоминать этот первый счастливый и радостный день школьной жизни.

Приходится только сожалеть, что руководители РОНО не полностью подготовили эту школу к первому дню занятий. В школе нет столов, недостает парт, нет вешалок для гардероба, не оборудован физический кабинет, отсутствуют классные доски, нет даже портретов вождей. Все это можно было заготовить своевременно, но руководители РОНО этого не сделали.

Надо сейчас же, немедленно одной минуты, поправить эту ошибку. В этом—успех нормальной работы школы. Я. Жарков

ЛИКВИДАЦИЯ ОСТАТКОВ ЯПОНО-МАНЧЖУРСКИХ ВОЙСК В ПРИГРАНИЧНОЙ ПОЛОСЕ МНР

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 5 по 17 августа в районе к востоку от реки Халхын Гол между монголо-советскими и японо-манчжурскими войсками происходили стычки небольших разведывательных групп. Японская авиация за этот период несколько раз пыталась проникнуть на территорию МНР, но эти попытки отражались монголо-советской авиацией. В результате воздушных боев, происходивших при отражении налетов японской авиации, монголо-советской авиацией было сбито за период с 5 по 17 августа 31 японский самолет. Монголо-советская авиация потеряла 7 самолетов.

17 августа японо-манчжурские войска, накопив новые силы, атаковали позиции монголо-советских войск на восточном берегу реки Халхын Гол в 6 километрах восточнее этой реки, стремясь занять ряд важных господствующих высот.

В течение 17, 18 и 19 августа монголо-советские войска отбили все атаки японо-манчжурских войск и отбросили их на исходные позиции, вынудив перейти к обороне.

20 августа монголо-советские войска, во взаимодействии с монголо-советской авиацией перешли в наступление по всей линии к востоку от реки Халхын Гол. В течение 21—28 августа японо-манчжурские войска, окруженные с обоих флангов монголо-советскими войсками, понесли большие потери в людском составе и материальной части, были ликвидированы.

Попытки небольших частей японо-манчжур снова перейти в наступление были отбиты монголо-советскими войсками. В ночь с 28 на 29 августа остатки японо-манчжурских войск были ликвидированы на территории МНР и монголо-советские войска прочно закрепились на рубеже вдоль государственной границы МНР.

На сторону монголо-советских войск добровольно перешло 294 манчжур, во главе с офицерами 14-го пехотного полка первой смешанной бригады манчжурских войск.

При ликвидации японо-манчжурских частей советско-монгольскими частями захвачено: орудий 155 миллиметровых—5, 150-мм—

7, 105-мм—12, 122 мм—75-мм—50, 37-мм—67, всего 144 орудия; станковых пулеметов—67; ручных пулеметов—98; минометов—36; винтовок—9 тысяч; снарядов разных калибров—12 тысяч; танков—8, бронемашин—8; тракторов—14; машин грузовых—68; машин легковых—10.

Японская авиация, стремясь оказать помощь атакованному наземным войскам, бросалась в бой крупными соединениями. В ряде воздушных боев, происходивших с 20 по 27 августа, монголо-советской авиацией сбито 164 японских самолета, из них истребителей 123, бомбардировщиков 38 и 5 многоместных штабных самолетов. Монголо-советская авиация потеряла при этом 16 самолетов.

Кроме того, 28 августа монголо-советской авиацией сбито 11 японских самолетов, монголо-советская авиация потерь не имела; 29 августа сбито 8 японских самолетов, монголо-советская авиация потеряла 1 самолет и 30 августа сбито 21 японский самолет, монголо-советская авиация потеряла при этом 1 самолет.

(ТАСС).

О перенесении срока созыва республиканского слета стахановцев леса

Из решения бюро обкома ВКП(б) от 28 августа 1939 г.

1. В целях лучшей подготовки к республиканскому слету стахановцев леса—перенести срок созыва слета с 8 сентября на 1 октября.

2. Предложить всем партийным, хозяйственным и профсоюзным организациям лесозаготовительной промышленности использовать остающееся до слета время для еще более широкого развертывания социалистического соревнования рабочих, специалистов и служащих за право участия на республиканском слете стахановцев, для образцовой подготовки к осеннему зимним лесозаготовкам.

Опровержение ТАСС

В ряде иностранных газет, особенно в «Нейс Цюрихе Цейтунг», сообщается, что советское военное командование будто бы отвело от западных советских границ 200—300 тысяч войск на восток для усиления восточных границ. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение совершенно не соответствует действительности. В компетентных кругах утверждают, наоборот, что ввиду обострения положения в восточных районах Европы и ввиду возможности всяких неожиданностей, Советское командование решило усилить численный состав гарнизонов западных границ СССР.

На решающих участках ЛЕСОЗАГОТОВКИ

29 августа Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке леса на 137,5 проц и по вывозке—на 140,1 процента.

30 августа план выполнен соответственно на 135,7 и 143,4 процента.

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

29 августа лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 78,4 процента.

31 августа план выполнен на 78,1 проц.

Выполнение по сменам: Кубасова—91,8 проц., Богданова—90 процентов.

СПЛАВ ЛЕСА

На 31 августа календарный план сплавных работ по Беломорско-Сегозерскому бассейну выполнен: прибытие в конечные пункты—77,7 проц., сплотка—89,2 проц., сортировка—89,7 проц., сдано лесозаводу № 2—64 проц.

И. о. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

НЯНЯ, Обращаться по адресу: г. Беломорск ул. Солункина дом 7.

НЯНЯ, Обращаться Рыбацкая Набережная 2 Белая.